ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
Донецкий областной институт последипломного педагогического образования
II районный (городской) этап Всеукраинской олимпиады по физике, 2015 год

11 класс

1. Найдите ε − отношение количества теплоты, забираемого у холодильника, к работе, совершаемой над газом, в холодильной машине, работающей по обратному циклу Карно, если при работе по прямому циклу его к.п.д. равен η = 0,20.

2. 
Время спуска по гладкой наклонной поверхности в три  раза больше чем время его свободного падения с такой же высоты. Вычислите угол наклона плоскости к горизонту. Во сколько раз увеличится время спуска, если плоскость сделать с коэффициентом трения ?

3. Две космические станции находятся на одной околоземной орбите на расстоянии L = 1500 км друг от друга. Для перелета с одной станции на другую космический челнок, отчалив от одной станции, изменил свою скорость, тем самым, незначительно изменил радиус своей орбиты на ∆R = 20 км, поравнялся со второй станцией, и, перейдя на прежнюю орбиту, пристыковался к ней. Определите время перелета, пренебрегая временем перехода между орбитами. Считать орбиты круговыми, высота которых значительно меньше радиуса Земли Rз = 6400 км; ускорение свободного падения у поверхности Земли g = 10 м/с.
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)В схеме на рисунке емкости конденсаторов С1 = 4 мкФ, С2 = 2 мкФ. Конденсатор С1 заряжен до напряжения U = 55В, а С2 не заряжен. Пренебрегая сопротивлением элементов схемы, найдите максимальную силу тока через катушку индуктивностью L = 25 мГн после замыкания ключа К.


5.  Подключив к элементу вольтметр с сопротивлением R1 = 4,5 кОм, получили напряжение U1 = 82 В, а вольтметр с сопротивлением R2 = 250 кОм показал U2 = 90,2 В. Определите э.д.с. элемента.




Критерии оценивания решений задач (в баллах)

	Элементы решения задач
	Номера задач

	
	1
	2
	3
	4
	5

	Анализ условия задачи
	5
	4
	6
	6
	5

	Идея метода и рисунок
	6
	5
	5
	7
	4

	Составление уравнений, их решение и описание решения
	5
	5
	5
	5
	6

	Правильный (численный) результат
	2
	4
	2
	1
	2

	Анализ полученного решения
	2
	2
	2
	1
	3

	Всего за задачу
	20
	20
	20
	20
	20


ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ
Донецький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти
II районний (міський) етап Всеукраїнської олімпіади з фізики, 2015 рік

11 клас

1. Знайдіть ε − відношення кількості теплоти, що забирається від холодильника, до роботи, що здійснюється над газом, в холодильній машині, яка працює по зворотному циклу Карно, якщо при роботі по прямому циклу його к.к.д. η = 0,20.

2. 
Час спуску по гладенькій похилій площині в три  рази більший часу його вільного падіння з тієї ж висоти. Визначте кут нахилу площини до горизонту. У скільки разів збільшиться час спуску, якщо площину зробити шорсткою з коефіцієнтом тертя ?

3. Дві космічні станції знаходяться на одній навколоземній орбіті на відстані L = 1500 км одна від одної. Для перельоту з однієї станції на іншу космічний човник, відчаливши від однієї станції, змінив свою швидкість, тим самим, незначно змінив радіус своєї орбіти на ∆R = 20 км, порівнявся з другою станцією, і, перейшовши на колишню орбіту, пристикувався до неї. Визначте час перельоту, нехтуючи часом переходу між орбітами. Вважати орбіти круговими, висота яких значно менше радіусу Землі Rз = 6400 км; прискорення вільного падіння біля поверхні Землі g = 10 м/с.
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)У схемі на малюнку ємності конденсаторів С1 = 4 мкФ, С2 = 2 мкФ. Конденсатор С1 заряджений до напруги U = 55В, а С2 не заряджений. Нехтуючи опором елементів схеми, знайдіть максимальну силу струму через котушку індуктивністю L = 25 мГн після замикання ключа К.


5. Підключивши до елементу вольтметр з опором R1 = 4,5 кОм, отримали напругу U1 = 82 В, а вольтметр з опором R2 = 250 кОм показав U2 = 90,2 В. Визначте е.р.с. елемента.

Критерії оцінювання розв’язків задач (у балах):

	Елементи розв’язку задач
	Номери задач

	
	1
	2
	3
	4
	5

	Аналіз умови задачі
	5
	4
	6
	6
	2

	Ідея методу і рисунок
	6
	5
	5
	7
	4

	Складання рівнянь, їх розв’язок і опис розв’язку 
	5
	5
	5
	5
	2

	Правильний чисельний результат
	2
	4
	2
	1
	2

	Аналіз отриманого розв’язку
	2
	2
	2
	1
	4

	Всього за задачу
	20
	20
	20
	20
	2
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